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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA  

ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e quatorze, às nove horas, na Sala de Reuniões da Escola 1 

de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 16ª. Reunião Ordinária do Conselho 2 

Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo presidente, 3 

Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão, onde compareceram os professores, Fausto Aloísio Pedrosa 4 

Pimenta, Raimundo Marques Nascimento Neto, João Milton Martins de Oliveira Penido, Hugo 5 

Alejandro Cano Prais, Iure Kalinine Ferraz de Souza, Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues, Maria 6 

Cristina Veiga Aranha Nascimento; os representantes discentes Alisson Oliveira dos Santos, 7 

Vinícius Boaratti Ciarlariello, Amanda Leal Brangioni e Vinícius de Jesus Rodrigues Neves e do 8 

professor convidado, Francisco de Assis Moura. Uma vez constatado o quórum legal, o presidente 9 

iniciou a reunião. O Prof. Márcio Galvão registrou a presença do Prof. Francisco de Assis Moura, 10 

indicado Coordenador da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação da unidade e aguardando a 11 

finalização do seu processo de remoção para o Setor de Saúde Mental. Após a apresentação do 12 

mesmo, foi acordado por consenso que a sua posse junto ao Conselho Setorial será realizada assim 13 

que formalizada a sua remoção para a Escola de Medicina. Em virtude de compromissos prévios, o 14 

mesmo precisou se retirar, agradecendo a acolhida de todos. I. EXPEDIENTE: 1) Comunicações. 15 

2) Aprovação da Ata da 15ª. Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina, 16 

realizada em 07/03/2014: Deliberação: Retirado de pauta.  Aprovação da Ata da Reunião 17 

Extraordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina, realizada em 21/03/2014:  Retirado 18 

de pauta II. ORDEM DO DIA:  1)Informes da greve: 2) Apreciação de parecer do Prof. Hugo 19 

Prais sobre a proposta  da disciplina eletiva Sáude e Espiritualidade: Com a palavra, o Prof. 20 

Hugo Prais expressou o receio de que a disciplina pudesse ter uma conotação voltada para uma 21 

religião, uma vez que a ementa e o programa apresentam-se vagos neste sentido. Sugeriu a inclusão 22 

de uma bibliografia mais específica, com a indicação de artigos de revisão que possam abrir para 23 

uma reflexão no campo da espiritualidade e do cuidado em saúde. O Coordenador do Setor 24 

Propedêutico-Cirúrgico, Prof. Iure Kalinine, informou que segundo apresentado na assembleia 25 

setorial, o professor responsável pela disciplina esclareceu que as discussões que serão feitas estarão 26 

afetas aos tópicos propostos, sem que seja dada ênfase a uma conotação religiosa. O Presidente do 27 

Colegiado de Curso, Prof. Fausto Pimenta, acrescentou que foi procurado pelo professor e que este 28 

informou que a disciplina trata da questão dos benefícios da espiritualidade nas várias questões da 29 

saúde. O Prof. Fausto Pimenta destacou ainda que a discussão sobre aspectos antropológicos e 30 

sociológicos podem enriquecer a abordagem do tema e sugeriu que o documento seja aperfeiçoado 31 

pelo professor para sanar estas dúvidas. Após manifestação da plenária, foram apresentadas duas 32 

propostas, a saber: Proposta 1:  Aprovar a disciplina com a recomendação das sugestões de alteração 33 

na proposta de ementa e de programa da disciplina.  Proposta 2: Não aprovar a disciplina e solicitar 34 

ao professor responsável que proceda às modificações necessárias para nova apreciação e 35 

deliberação do Conselho. Deliberação: A Proposta 1 foi aprovada  por unanimidade. 3) Aprovação 36 

do relatório final da Comissão de Avaliação do estágio probatório da Professora Mônica 37 

Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz e Leonardo Santos Bordoni: Com a palavra, a Profª. Maria 38 

Cristina Veiga Aranha Nascimento procedeu à leitura do Relatório de Avaliação de Desempenho em 39 

Estágio Probatório da Profª. Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz, do Processo nº 5686/2011 40 

o qual concluiu favoravelmente pela aprovação de seu desempenho em estágio probatório. Abriu-se 41 

então para discussão da plenária. Deliberação: Não havendo questionamentos, colocou-se em 42 
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votação e o relatório de avaliação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Prof. Iure Kalinine 1 

procedeu à leitura do Relatório de Avaliação de Desempenho em Estágio Probatório do Prof. 2 

Leonardo Santos Bordoni, constante às fls. 60 do Processo nº 5703/2011 , o qual concluiu 3 

favoravelmente pela aprovação de seu desempenho em estágio probatório. Abriu-se então para 4 

discussão da plenária. Deliberação: Não havendo questionamentos, colocou-se em votação e o 5 

relatório de avaliação foi aprovado por unanimidade. 4)Aprovação de Planos de Trabalho de 6 

professores: retirado de pauta. Os planos de trabalho dos Setores de Saúde Mental e de Pediatria 7 

serão apresentados para apreciação na próxima reunião ordinária. 5) Indicação de representante 8 

docente da Escola de Medicina para fazer parte da Comissão Julgadora que selecionará 9 

candidatos inscritos para o Programa Top Espanha 2014 (Memorando CAINT 10 

22/2014/CAINT/UFOP, de 25/03/2014): Deliberação: Indicado e aprovado por unanimidade o 11 

nome do Prof. Francisco de Assis Moura, em processo de remoção para a EMED/UFOP. 6) Situação 12 

da Residência Médica em Cirurgia: Com a palavra o Prof. Márcio Galvão relatou ter sido 13 

comunicado por um telefonema do provedor do Hospital Arnaldo Gavazza, Sr. Tarcísio Dayrell 14 

Neiva, que aquele hospital estava interrompendo o programa de Residência Médica da UFOP. 15 

Imediatamente entrou em contato com o Prof. Raimundo Nascimento, Coordenador da Residência 16 

Médica. Foi ponderado que esta decisão do hospital deveria ter sido comunicada com antecedência, 17 

gerando uma crise, que culminou com uma discussão no Setor Propedêutico-Cirúrgico sobre a 18 

continuidade ou não do Programa de Residência Médica em Cirurgia, tendo em vista também a 19 

pressão dos residentes em relação à tramitação entre os hospitais e à ausência de supervisão. Foi feito 20 

pela Direção da Escola, com o apoio da Reitoria, um contato com o Diretor Técnico do Hospital 21 

Márcio Cunha, em Ipatinga, que se mostrou disponível para fazer uma discussão sobre a 22 

possibilidade de abrigar o programa de Residência Médica em Cirurgia. Foi realizada então na 23 

segunda-feira, uma reunião do Prof. Iure Kalinine com representantes daquele hospital, da qual o 24 

mesmo dará maiores esclarecimentos. Prosseguindo, o Prof. Márcio Galvão comunicou que esteve 25 

na terça-feira em Ponte Nova e que fez uma visita ao Hospital Arnaldo Gavazza, tendo conversado 26 

separadamente com o provedor do hospital e com o médico responsável pelo programa de 27 

Residência Médica, que apresentaram versões distintas para a decisão comunicada. O Dr. Thiago 28 

Carneiro informou que foi pressionado de um lado pela Direção do Hospital, interessada em manter 29 

o seu próprio programa de residência, e de outro pelos alunos residentes da UFOP, que se mostravam 30 

desinteressados e que solicitavam o encerramento do programa de Residência em Cirurgia. Foi-lhe 31 

entregue então um documento que comunicava o desligamento do Hospital Arnaldo Gavazza do 32 

Programa de Residência Médica da UFOP na especialidade de Clínica Cirúrgica, não devendo ser 33 

enviados novos residentes, mas mantendo as atividades iniciadas em 2013. O Prof. Márcio Galvão 34 

comunicou ainda que foi protocolada denúncia dos residentes R2 junto ao MEC, ponderando que os 35 

mesmos deveriam ter procurado a Direção da Unidade e a Coordenação da Residência Médica antes 36 

de fazê-lo e que é necessário que seja dada uma resposta urgentemente ao Ministério da Educação. 37 

Afirmou entender a pressão que os mesmos tentam efetivar em virtude do interesse de serem 38 

remanejados para outras instituições, mas defende a posição de que cabe à unidade deliberar sobre a 39 

continuidade ou não dos seus programas de residência. Se os residentes assim o desejarem, deverão 40 

formalizar o seu pedido de desligamento do programa, assumindo as suas consequências. Em relação 41 

á queixa dos mesmos em relação à supervisão, preocupa-o a ausência do Prof. Rachid Nagem, que, 42 

informalmente, manifestou-se demissionário, embora ainda não tenha formalizado esta sua decisão. 43 

Para finalizar, sugeriu ao Setor Propedêutico-Cirúrgico que nomeasse interinamente um novo 44 

coordenador do programa de Residência Médica em Cirurgia para atuar junto ao coordenador da 45 
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COREME e tomar as providências cabíveis. Passando a palavra ao Prof. Iure Kalinine, este relatou 1 

inicialmente a sua reunião com o Diretor Clínico e com a Coordenadora Geral dos Programas de 2 

Residência Médica do Hospital Márcio Cunha em Ipatinga, na qual foi acordada a inserção, a 3 

princípio, de 02 alunos residentes (R1 e R2) nos termos de rodízio de 3 meses e a alocação de 4 

4(quatro) alunos do Internato. Em relação ao que foi deliberado na assembleia setorial comunicou: a) 5 

a continuidade do Programa de Residência Médica em Cirurgia e reabertura de diálogo com a Santa 6 

Casa de Ouro Preto; b) designação do Prof. Sávio Lana como coordenador da residência em Cirurgia 7 

a partir da próxima semana, com o apoio dos professores Iure Kalinine e Cirênio Barbosa (Ponte 8 

Nova) e Prof. Orlando Zocratto (Ipatinga); c) realização das reuniões com os residentes 9 

concomitantemente às reuniões dos Internatos; d) solicitação à Diretoria para agilizar a contratação 10 

de um novo professor tão logo seja oficializado o desligamento do Prof. Rachid Nagem. Em seguida, 11 

passou-se a palavra ao Prof. Raimundo Nascimento, presidente do Colegiado de Pós-Graduação e 12 

Coordenador da COREME. Este complementou o que já foi colocado, informando que houve toda 13 

uma discussão junto à PROPP sobre a possibilidade de transferência no âmbito da residência, tendo 14 

em vista as solicitações de dois alunos, as quais foram indeferidas em virtude de impedimentos 15 

jurídicos. Enfatizou ser fundamental para a continuidade dos programas a concessão de auxílio-16 

moradia aos residentes, o que já foi protocolado junto à Reitoria. Pede à Diretoria, que reforce esta 17 

necessidade junto à Administração Superior. Finalizando, comunicou que o mesmo movimento do 18 

Hospital Arnaldo Gavazza foi feito pelo Hospital Nossa Senhora das Dores em relação ao Programa 19 

de Clínica Médica, o que manifesta o interesse dos mesmos em se unirem para manutenção dos seus 20 

próprios programas de Residência Médica. Desse modo, os residentes serão remanejados para o  21 

Hospital São José. 7) Outros assuntos: 7.1) Plano de Desenvolvimento da Escola de Medicina: o 22 

Prof. Fausto Pimenta informou que a data-limite para apresentação das demandas é 05 de maio 23 

próximo, embora sob protesto generalizado dos colegiados de curso, e a este plano estará vinculada a 24 

disponibilização de recursos para os próximos anos. Destacou as informações específicas do Curso 25 

de Medicina apresentadas nas tabelas anexas ao documento disponibilizado aos conselheiros e 26 

informou que a finalidade da elaboração deste plano pela PROGRAD é melhorar os indicadores dos 27 

cursos de Graduação da UFOP. Sugeriu, em função do curto prazo disponível, que o plano de ação 28 

pedagógica seja balizado pelo PDI da unidade, anteriormente elaborado, com as adequações que se 29 

fizerem necessárias. Solicitou aos professores que atualizem as informações no arquivo 30 

disponibilizado do Dropbox. 7.2) Aprovação de alteração de notas extemporâneas (conforme 31 

Resolução CEPE nº 2643, de 04/11/2004): Foram  apresentadas as seguintes solicitações: Aluna 32 

Fernanda Linhares de Carvalho Pereira, matrícula 12.1.2262, Disciplina Psicologia Médica (MED-33 

118), Prof. Hugo Alejandro Cano Prais: alteração da nota de 8,3 para 9,2.  Deliberação: Aprovado 34 

por unanimidade. Aluno Davi G. Baraldi, matrícula nº 09.2.2011, Disciplina Diagnóstico e 35 

Tratamento das Doenças da Mama (MED-409), Prof. Alexandre de Almeida Maia: solicita a 36 

matrícula do aluno em 2013/2 e lançamento da média 9,0 para o mesmo. Deliberação: Aprovado por 37 

unanimidade. 7.3) Responsabilidade técnica do serviço de Radiologia no Centro de Saúde da 38 

UFOP: Colocado em apreciação documento encaminhado pelo Prof. Henrique Pereira Faria em que 39 

o mesmo manifesta interesse em assumir a responsabilidade técnica do serviço de radiologia 40 

instalado no Centro de Saúde, em resposta à solicitação da Coordenadora do Centro de Saúde, Srª. 41 

Marina Delogo, desde que contabilizada 3h (três horas) em sua carga horária semanal média. O Prof. 42 

Iure Kalinine, Coordenador do Setor Propedêutico-Cirúrgico, esclareceu que o referido professor 43 

encontra-se em regime de afastamento parcial para cursar Doutorado e que o setor44 
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deliberou favoravelmente, desde que não haja prejuízo da carga horária das aulas teóricas e práticas 1 

das disciplinas de sua responsabilidade e na integração do mínimo de 12h/aulas presenciais por 2 

semana. Seguiu-se ampla discussão. Deliberação: Aprovada, com uma abstenção, a designação do 3 

Prof. Henrique Faria como responsável técnico do serviço de radiologia do Centro de Saúde/UFOP, 4 

desde que agregada ao serviço alguma atividade acadêmica (Graduação/Pós-Graduação). Deverá ser 5 

solicitado ao professor relatório com a proposta das atividades que irá desenvolver. 7.4). Apreciação 6 

de documento encaminhado pelos alunos do Internato de Urgência/Emergência no Hospital 7 

João XXIII.  Deliberação: O documento deverá ser encaminhado ao Prof. Sávio Lana, Supervisor do 8 

Internato de Urgência e Emergência, para manifestação.  Não havendo nada mais para tratar, o 9 

Presidente agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a reunião às onze horas e trinta e 10 

cinco minutos. Para constar, eu, Flávia Aparecida Ribeiro Soares, Secretária da Diretoria da Escola 11 

de Medicina, lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme, será assinada pelo 12 

presidente. Ouro Preto, 04 de abril de 2014. 13 

 14 

 15 

Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão 16 

Presidente 17 
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